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Excelentísimo señor presidente de la JJunta de 
Andalucía. Excelentísimo señores consejeros de Presidencia, 
Interior, Diálogo Social y Simplificación Administrativa y 
de Universidad, Investigación e Innovación. Excelentísima 
senadora. Ilustres señores diputados y señoras diputadas 
del Parlamento de Andalucía. Magníficos señores rectores y 
Magnífica señora rectora de las universidades andaluzas. 
Excelentísimo alcalde de Cádiz y Excelentísima presidenta de la 
Diputación de Cádiz. Ilustrísimos secretarios generales, directores 
generales y delegadas territoriales de la Junta de Andalucía. 
Señor subdelegado del Gobierno en Cádiz. Compañeros y 
compañeras de la comunidad Universitaria, amigos, amigas, 
señoras y señores. 

Quiero empezar esta intervención agradeciendo, en primer lugar, a 
la Junta de Andalucía y a su presidente por dar el mayor lustre 
institucional a esta toma de posesión, por su apoyo a la universidad 
pública andaluza y por el soporte permanente a las demandas de la 
Universidad de Cádiz. Señor Presidente, debo confesar que 
soy un enamorado de mi universidad, de mi provincia y de 
mi comunidad autónoma, Andalucía, y que desde este momento 
me comprometo con orgullo a contribuir a su desarrollo.

Asumo mi nueva responsabilidad de rector con grandes desafíos en 
el horizonte. La Universidad de Cádiz cumplirá durante este 
mandato 50 años, y lo hará además en el marco de la agenda 2030. 
Por ello, es nuestra intención celebrar esta conmemoración 
alcanzando algunos retos de los que les quiero hacer 
partícipe. Nuestra institución ha destacado en su tradición 
por su preocupación por la docencia, la transferencia a la 
sociedad y por una importante vocación de servicio público. 

Aspiramos a ser una universidad moderna, ágil y 
poco burocratizada, líder en la transformación digital. 
La transparencia y la eficiencia deben ser los pilares de 
nuestro gobierno, que se organiza de manera 
horizontal y colaborativa. Una forma de gobernar que 
queremos extender a todo el personal a través de modelos de 
colaboración expandida. Asimismo, la inclusión, la salud y el 
bienestar de nuestra comunidad universitaria son 
prioridades fundamentales para nuestra institución. 
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Como sabe, una de las grandes singularidades de la Universidad de 
Cádiz es su presencia en cuatro campus distintos, en núcleos de 
ciudades con realidades completamente diferentes y caracterizados 
por su riqueza cultural y su diversidad. Es nuestra responsabilidad 
ser un agente de transformación social, un motor local que 
contribuya a mejorar nuestro entorno de forma significativa y un faro 
de conocimiento, innovación y desarrollo. 

Este liderazgo implica una activa participación en la solución de 
desafíos locales, promoviendo la colaboración con sectores públicos 
y privados para impulsar iniciativas que contribuyan al progreso 
social y económico. Además, la universidad debe liderar la 
promoción de valores culturales y artísticos propios de la región y 
contribuir a preservar y promocionar la identidad local.

En este sentido, quiero reconocer la presencia de las autoridades de 
mi tierra que nos acompañan hoy. Muchas gracias por 
acompañarme en un acto como éste. Vuestra presencia es un 
aliento para esta vocación de trabajo colaborativo. Sepan ustedes 
que mi compromiso es que trabajemos conjuntamente los próximos 
años en beneficio de quiénes nos han escogido para representarles. 
Les garantizo que seré un rector leal a las instituciones, que 
promoverá siempre el beneficio de la provincia y, por supuesto, la 
defensa de nuestra universidad. 

Es por ello, por la necesidad de defender los intereses de mi 
institución, que considero necesario destacar los desafíos 
estructurales a los que se enfrenta la Universidad de Cádiz en estos 
años. Por un lado, debemos aportar soluciones a las apremiantes 
demandas de nuestra Facultad de Ciencias de la Educación, cuyo 
edificio se encuentra completamente desbordado por las actuales 
necesidades educativas. Pero no podemos olvidar tampoco, las 
especiales actuaciones en algunos edificios históricos como las 
facultades de Filosofía y Letras, Ciencias Económicas y 
Empresariales, Ciencias del Trabajo o Medicina, que requieren de un 
esfuerzo significativo para su modernización. 

En este contexto, debemos trabajar para solucionar, por ejemplo, las 
complicaciones de espacio que nos encontramos en el Campus de 
Puerto Real, así como la exigencia de proporcionar servicios 
equitativos en todos los campus. Aunque estamos en la fase de 
finalización del segundo aulario en el Campus de Jerez, el aulario 
Carmelo García Barroso, y se han mejorado las instalaciones en el 
Campus Bahía de Algeciras, es imperativo dotarlos de residencias 
universitarias para atraer a estudiantes de otras localidades y 
mejorar nuestras infraestructuras. 
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Si bien los remanentes de tesorería de la Universidad de Cádiz 
pueden contribuir a paliar algunas de estas necesidades, es crucial 
contar con un plan plurianual de infraestructuras, con una adecuada 
financiación para el conjunto del sistema público universitario 
andaluz. Así como con el firme respaldo de todas las 
administraciones para superar estos desafíos y adecuar nuestra 
Universidad al modelo que demandan los tiempos actuales. La 
inversión en infraestructuras potenciará las fortalezas de nuestra 
institución y contribuirá significativamente al desarrollo educativo y 
cultural de nuestra región. Señor Presidente, agradezco su atención 
a este importante asunto y confío en contar con su apoyo para 
alcanzar estas mejoras tan necesarias.

Estos son algunos de los retos que comparto con el equipo 
de Gobierno que hoy me acompaña y a quién quiero dar las gracias 
por su apoyo, su implicación y sus ganas de trabajar para la 
institución. Un equipo al que no le falta ilusión ni empuje y 
que ya ha comenzado a dar forma a los proyectos prioritarios 
que queremos desarrollar en estos primeros meses de 
transformación. 

Somos plenamente conscientes de que nos encontramos ante 
un periodo crucial. La implementación de la nueva Ley Orgánica 
del Sistema Universitario, conocida como la LOSU, nos 
insta a desplegar lo mejor de nuestras capacidades para 
asegurar que la estructura organizativa de nuestra querida 
universidad se mantenga sólida y evolucione para consolidarnos 
aún más como una institución académica de excelencia. 

Además, aguardamos con expectación la promulgación de la 
Ley Andaluza de Universidades, la LAU, confiando en que 
refuerce los mecanismos de eficiencia y simplificación 
administrativa, fortaleciendo los valores sociales y democráticos 
esenciales para la vitalidad de la universidad pública. Todos estos 
esfuerzos convergen en la necesidad de actualizar nuestros 
estatutos. 

Este año inauguramos, además, un nuevo modelo de 
financiación que busca asegurar la solidez financiera de las 
universidades públicas andaluzas. Ha sido, sin duda, un avance 
alcanzar este nuevo modelo largamente demandado. Este 
modelo busca armonizar el sistema universitario andaluz y 
confiamos que nos permita implementar las políticas que la 
sociedad gaditana, en particular para nuestra universidad, y la 
andaluza, para el sistema público universitario andaluz, demandan. 

Otro reto importante es la carrera horizontal del Personal Técnico, de 
Gestión, Administración y Servicio. Esta demanda, 
largamente esperada y justa, constituiría otro hito histórico si se 
consiguiera, aunque, para ello, es esencial incrementar la partida 
presupuestaria para su financiación.  
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Entre nuestras inquietudes se encuentra también la situación del 
profesorado sustituto interino. Este colectivo desempeña su labor en 
condiciones precarias, una circunstancia que podría verse agravada 
por las restricciones impuestas por la Ley Orgánica del Sistema 
Universitario, que nos obliga a reducir su presencia por debajo del 
8%. Es esencial abordar este desafío aumentando las contrataciones 
y, si fuese posible, extendiendo el plazo para cumplir con estas 
obligaciones, dadas las dificultades que hay para la búsqueda de 
profesorado en algunas disciplinas como las ingenierías o aquellas 
vinculadas a Ciencias de la Salud. Soy consciente de que esta 
preocupación es compartida y confío en que juntos busquemos 
soluciones para superar los obstáculos a los que nos enfrentamos en 
este ámbito.

Señor presidente, no quiero desaprovechar la oportunidad de 
presentar todas estas cuestiones que nos resultan prioritarias pues 
confiamos en su capacidad y determinación en este trabajo conjunto. 
La universidad es una institución que devuelve con creces los 
recursos que recibe, generando un impacto multiplicador que 
beneficia a la sociedad en su conjunto. 

Miro al horizonte con la misma ilusión y alegría con la que hoy 
iniciamos este camino al que hemos llegado gracias a la confianza 
de tantas personas de la comunidad de la Universidad de Cádiz. Mi 
compromiso es y será la escucha permanente, el diálogo y la 
voluntad de trabajar sin descanso. Bien saben quiénes me conocen 
que mi vocación más absoluta es la dedicación a esta institución 
donde me inicié hace más de 30 años como estudiante en la 
Licenciatura en Ciencias Químicas. Es por ello, que no puedo dejar 
de hacer alusión hoy a los estudiantes para trasladarles que son el 
epicentro de nuestra actividad y que nuestra motivación es 
impulsarles en su desarrollo profesional y personal. 

Por último, no quería dejar pasar la ocasión de tomar la palabra en 
este acto para expresar mi gratitud con quiénes han contribuido en la 
construcción y fortalecimiento de la Universidad de Cádiz. Hoy recojo 
el testigo de su legado. Un especial reconocimiento al rector Paco 
Piniella y a su equipo, por el arduo trabajo realizado en estos años 
tan difíciles, especialmente durante una pandemia que ha 
representado un período único y complejo. También, a aquellos que 
anteriormente se esforzaron por dejar una institución mejor. Entre 
ellos, quiero destacar al rector Eduardo González Mazo, que me 
brindó la oportunidad de ser vicerrector de Investigación de mi 
Universidad y al cual quiero agradecer su apoyo en mi desarrollo en 
el campo de la gestión universitaria. 



Le tengo un gran aprecio profesional y personal, al igual que al 
rector Diego Sales Márquez, que fue mi profesor durante mi etapa 
como estudiante en la Universidad de Cádiz y que también ha sido 
compañero del  departamento de Ingeniería Química y Tecnología 
de Alimentos. Quiero destacar también al rector Guillermo Martínez 
Massanet, que también un 17 de enero de 1995 tomó posesión 
como rector aquí en San Telmo y que me ha trasladado que no 
podía acompañarnos hoy. Me unen a él otras coincidencias, pues 
hasta el momento, había sido el único rector de la Universidad 
de Cádiz procedente de la Facultad de Ciencias. 

Agradezco, también, a los rectores y a la rectora de las 
universidades públicas de Andalucía por su cálido recibimiento. Es 
posible que durante nuestros mandatos tengamos que superar 
circunstancias adversas, pero estoy seguro de que la unidad y el 
diálogo serán nuestras principales fortalezas. Entre todas las 
instituciones formamos un sistema universitario público andaluz del 
que debemos sentirnos orgullosos. Andalucía será, en parte, lo que 
lleguen a ser sus universidades. En mí encontraréis siempre un 
compañero leal y un firme defensor de la Universidad Pública.

Me vais a permitir que finalice este discurso con los 
agradecimientos más personales. En primer lugar, a todos los 
presentes en este acto. A mis colegas de la Universidad de Cádiz, 
tanto a los que han asistido como a aquellos que, aunque ausentes, 
me han transmitido su afecto. Vuestro apoyo es una gran 
motivación para seguir esforzándome por el bien común de nuestra 
Universidad. 

Y el agradecimiento final, desde luego, a mi entorno más cercano, a 
mis amigos, a mi familia, a mis hijos que me acompañan y, sobre 
todo, a mi esposa, el amor de mi vida. Hace más de un año 
compartí contigo la posibilidad de presentarme a Rector, y tu 
respuesta y el apoyo que me trasladaste han sido fundamentales 
para llegar hasta aquí. El desafío que afrontaré en los próximos 
años puede llevarme a estar distraído y distante, pero nunca dudes 
de mi amor, de cuánto te quiero y de lo esencial que es tu apoyo y 
presencia constante en mi vida. Esto me dará la fuerza necesaria 
para alcanzar los retos que he establecido para nuestra 
Universidad.

Hoy es el punto de partida de una nueva etapa para la Universidad 
de Cádiz. Agradezco sinceramente vuestro compromiso con el 
futuro de nuestra querida provincia y nuestra Universidad. Muchas 
gracias.

Casimiro Mantell Serrano
Rector de la Universidad de Cádiz
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